



宁波公安工作亮点在哪儿？ 中国公安大学老师们这么说

近期，由11位中国人民公安大学教师组成的业务实践小组来到了宁波，他们分别被安排在海曙、鄞州、江北、慈溪等地的基层公安机关，为我市公安人员授课并参与业务实践。

宁波市公安局与中国公安最高学府——中国人民公安大学一直保持着密切的合作关系。2017年9月，宁波市公安局与中国人民公安大学签订了教师参加公安业务实践协议，由学校派出实践教师参与我市公安的调研指导工作，发挥专业知识特长为宁波公安实战服务。

据了解，这次中国人民公安大学派出的11位老师是清一色的博士，所涉专业包含侦查、法律研究、警体、交管、国际警务合作等。这次授课实践活动从今年3月开始，在这段时间内，老师们足迹遍布我市公安基层各个角落，为基层送去了最急需的“智力”支持。

中国人民公安大学讲师、情报学博士陈成鑫表示，宁波市的顶层设计很好，公安与相关

部门合作紧密。现在不少社会联动密切的公安工作，浙江省参照的就是宁波工作机制，足以证明宁波工作的出色。公安大学与宁波公安开展的业务合作，既让公安大学教师找到了理论与实际的结合点，又帮助基层公安教育训练部门解决了一些实战难题，极大地丰富了公安科研工作的实践内涵。

主要研究诉讼制度改革的法学博士刘洋说，在与宁波民警的亲密接触中，他发现基层民警对前沿法律理论和技法非常感兴趣。公安的侦查特性注定了与检、法存在区别。刑事法改革，对基层办案人员的素质和能力要求更加高了，通过交警合作培训的方式，精准设置授课对象和课程，可以有效提高一线民警的法律素养和服务实战能力。

交通运输规划与管理博士赵丹，今年3月开始就在鄞州交警大队蹲点调研指导，并参与了鄞州区交通组织优化设计、中心区智慧停车建设项

目方案研讨等工作。她说，通过对宁波市交警指挥中心的参观学习，她发现，宁波交通管理的科技化、信息化程度非常高，道路交通数据收集处理快速、电警覆盖范围广，下一步还要建设云计算平台，这与宁波公安的创新精神密不可分，“确实是秉持着以人为本的服务精神。”赵丹也认为，宁波机动车保有量超过260万，停车缺口较大，缓解此类问题需要政府参与、市场运作、社会共担、公众参与、严格执法。这方面，她还要和宁波的同事一起，做更多的研究工作。

据了解，下一步，市公安局还将与中国人民公安大学在学科建设、人才培养、科研攻关、技术引进、警营文化等方面开展内容更广、内涵更深的务实交流，依托院校师资力量、基础理论和科研支撑，不断更新知识结构、创新工作思路、提高综合能力素质，更好地服务宁波经济社会和公安工作发展。

孙波 余锬洪



平安世界杯

6月14日，江北公安分局特警在老外滩酒吧街附近巡逻。林俊 摄

采取多项服务措施 开展静音行动 宁波公安护航中高考成绩优秀

每年6月考试季，不仅是对万千学子的考验，也是对每位公安民警的考验。在刚刚结束的这个考试季里，准备充分的宁波公安不仅经受住了考验，还在这场护航平安的特殊考试中取得优异成绩，频频获得市民点赞。

为了确保高考和中考安全有序进行，我市各地交警部门事先根据考点周边道路交通实际情况，制定了相应的交通方案，对部分交通环境较为复杂的考点周边道路实施临时交通管制，对考点周边特别是轨道交通施工、临时道路施工附近区域等交通节点复杂地段加强交通秩序管理，严格查处禁鸣区鸣号、大货车闯禁行线等交通违法行为，确保周边道路交通安全畅通，考试正常进行。

同时，公安交警部门还先后发布了高考和中考的交通管理提示，提醒广大考生在考试当天提早出门，如遇交通拥堵或其他突发情况，导致可

能无法及时赶到考场，可拨打交警服务热线寻求帮助，各考点也备有一定数量的警用摩托车。对安排考生集中住宿宾馆及通过大巴集中接送考生的较偏远学校，各地交警部门都做好服务保障工作；对发现考生或乘载考生的车辆在道路上发生一般交通违法行为的，指出违法行为后教育放行；发生特殊情况的，记录有关情况后立即放行，再通知接受处理；不能立即放行的，要先把考生送往考场。在每个考点门口，每天早上7点半之前，交警部门安排专人负责指挥交通，及时疏散车流、人流，切实维护交通秩序。

高考第一天，早上8点08分，有考生家长拨打求助电话，汽车被堵在福明路北往南方向。当时正值早高峰，考生和家长急坏了，担心无法按时到达考场。交警迅速为家长规划行车路线，同时开启“绿波”放行，最终仅用了10分钟，汽车就到达宁波中学考场。

当天下午5点多，镇海交警大队孙警官在镇海中学附近巡查时，发现学校门口有一位老师带着两名学生在焦急张望。经询问，其中一名学生考试后下楼没留神，脚崴伤了，家长一时赶不过来。孙警官马上护送受伤考生去龙赛医院就诊，“高考是人生大事，不希望他因受伤影响第二天的考试”。

全市各地公安机关还开展“静音行动”，全力护航中高考。海曙警方对各考点周边环境、噪音污染源等展开摸底排查，对周边宾馆、招待所等考生住宿处开展安全检查，并安排了身份证补办、高考服务车，随时为考生提供应急服务。镇海警方在镇海中学、龙赛中学两处考点出动警力50余名，其中包括两组武装巡逻组，及时制止考试期间考点周边的婚庆、商家开业等燃放鞭炮及可能影响考试的行为，消除影响考试安全的各种干扰。 记者 张贻富 通讯员 陆明光